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endeleteket kiadni. olyan könnyü! 
p mindjárt nehezebb volna, ha 
meggondolnák előbb - már tud- 
nillik, akiknek jogukban áll reni- 
letekec kiadni, - hogy a legtöbb 
parancsuk mennyi gondot, bajt, ve- 

sződséget és keserüséget jelent. Igen: 
Mert nem akarjuk elhinni, hogy az 
állam felelős tényezői a „csakazért- 
is olcsó álláspontjára helyezked- 
nének. Meg vagyunk győződve róla 
hogy jót akarnak - csak nem mér- 
legelik kellő körül-ekintéssel a szán- 
dékaik horderejét... Igy például 
valószinüleg az ország egyetemes 
érdekeit akarták szem előtt tartani 
amikor a nemzeti munka védelméről 
szóló törvény ügyében intézkedtek: 

Azt mondja ez a rerdelkezés hogy 
minden kisebbségi vállalat. akár ki- 
csi akár nagy, magánalakulat, vagy 

Imazottiáról kimutatást összeál- 
tani és azt feornár r-ig el kell az 

illetékes minisztériumhoz juttacni. 

Hogy az érdekeltek ne vegvék 
könnyelmüen ezt az utasítást. Da- 
mokles kardiául azt a záradékot füz- 
ték hozzá: „aki nem tesz eleget kö- 
tel-zettségének. annak üzemét vazv 
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állalatát minden további nélkül 
megszüntetik. 

Összeben öt-hat mapi határidőt 
adtak a drákói rendelkezés végre- 
hajtására. Pedig az ilyen életbevázó 
ntézkedéseknél joggal 
minden becsületes államoolgát, hogy 
egalább kétheti időt adjanak a pa- 
rancs teljesítésére. Hiszen nem bab- 
a megy a játék! Embersorsokról 
an szó, Igaz is: embersorsokról! 
Az utasítás és az a formula. ame- 
yet a névsor összeállításánál ki kell 
tölteni. olvaa nem eléseé világos, 
hogv bizonv-bizony a kisebbségi al- 
almazottaknak megdobban bele a 

... Mert kérem szépen: ha 
sak arról van szó, hogy a vállala- 

t 80 százalékban kizárólag ro- 
1 állampolgárokat alkalmazhat- 
és csak z0 százalék lehet a kül- 
E nines semmi baj... Ámde mi- 

e gondoljon a kiscbbségi munkás, 
1 cisztviselő, a kereskedő, a mérnök, 

i Khnutacni róla: kogy milyen á'- 
anrolgar, de a minisztérium arra 
; csi: mi a vallása, a nemze- 
sége, a csalidi állapota stb.. stb. 
gyon-nagyon szeretnők, ha most 
Iz egyszet megcsalna valamennyiün- 
e az aggortalmunk. Olya torzal- 
.v0 ne hogy fel se merjük téte- 

Zm. inek az in.ezi désnek neg 

az áldozata? Ha már közal- 
mazásban nem türik meg a nem- 

..... 

Szerkesztőség és kiadóhiuatal: 
(LU, Calea Regele Eerdinano e6. 

[románokat, legalább me taszfisák 

tészvénylársaság, köteles valamennyi 

val ma hosszu tanácskozást folyta- 

elvárhatná 

8ini egy csomó kisebbségi ember 

az éhhalál örvényébe azokat, akik 
magánvállalatoknál keresték meg 
-......... 

Az agrárreform kö 

eddig a száraz kenyérrevalót. 

rehajtási utasitást. Nem 

rül éles harc készül 

tlul, 1935. IU. évfolyam 
z4. szám 

lanuár 30. Szerda 

i tömegeket csak azért a kálváriára 
Várjuk, nyuztatanul várjuk a vég- hajszolni 

lehet embéer 
rnert történetesen nem 

románul dicséik az Urat! 

amagyarországi nagy és kisbirtok közöll 
(BUDAPEST.) Magyar belpoliti- 
kai körökben élénk agitáció folyik 
az agrárreform kőrül és élénk érdet- 
lődéssel várják Gömbös állásfogla- 
lását ebben a kérdésben. Politieui 
körökben felvetik a kérdést: bogyba 
a miniszterelnök szembehelyezkedik 
a nagybirtokosakbal, ennek a lépés- 
nek milyen következményei lebet- 
nek? Gr. Károlyi Gyula másodizben 
is kikallgatáson jelent meg ebben az 

Páris Landant, 
Laval háromórás bizalmas i 

ügyben Hortby kormáényzónál és kon 
zervativ köröeben remélik, bogy a 
kormányzóban :ámaszt lelnek a kor- 
mánynak az agrárreformra vonatko- 
zó terveivel szemben. 

Közben Károlvi gróf és Gömbös 
is tárgyalásokat folytattak egymás- 
sal, amelyben kibontakozási lebető- 
séget kerestek a kormány és a nagy- 
birtokosok állájpentja között. A 

tárgyalások még jolynak. A nagybir- 
tokosok érdekeiket nem látják a kér- 
dés megoldásánal eléggé biztosított- 
nak, ugy az egységes párt Betblen 
István körül tömörült részével akar- 
nak együttbalalai mig Gömbös a 
kis- és középbi-tokosokra támasz- 
kodva igeykezneie biztosítani a ma- 
ga parlamenti röbbségét. Mindket 
esetben még érdekes események vár- 

Hetlin farsól H 
batók a közel jösében. 

rnyékezi . 
árgyalása a párisi angol nagykövettel - Göringy azokra a helyekre jött vadászmi, 

amelyekeit a németek elpusziitottal" 

(PÁRIS.) (A Rador jelentése). La- 

tott Clerck párisi angol nagykövet- 
tel. A tanácskozás, amely 

Lavalék londoni látogatásának 
előkészítésével éll kapcsolatbn, 
hbárom óra bosszat tartott. 

Laval ma ujból tarácskozik Clerck- 
kel és ezeken a tanácskozásokon 
Flandin minisztarelnök is részt vesz. ! 
A tárgyalásoe részletes anyagát 
titokban tartsák. 

Annyi azonban kiszivárgott, hogy 
ezeknek a megbeszéléseknek célja a 
londoni francia argyalások anyagát 
előkészíteni, továbbá tervezetet ösz- 
szeállítani a leszerelés kérdésének 
megoldását illetőleg is előkészíteni. 
Flandin és Laval londoni látogatása 
alkalmából Mu:DLorald pénteken di- 
nert ad a vendézgek tiszteletére. mig 
Iszombaton délután a londoni francia 
nagykövet látja vendégül az angol 
ormány összes lagjait, természete- 

sen a vendégekk-el együtt. 

Miértkoboztákel a CuryrCodzueny-i? 
(VARSÓ.) Göring kiséretével teg- 

nap este 9 órakor érkezett Bialovie- 
cza állomásra. ahkol a pályaudvara 
a köztársasági -inök szárnysegádje 
fogadta. Göring a vadászaton szép 
zsákmányra tett szert. A hatóságok 
messzemenő biztonsági intézkedése- 
ket tettek Göreng bialowicczai és 
varsói tartózsodása alatti őrizetére. 

Kiséretében számos német detektio 
is volt és nem engedtek mást a 

közelébe, mint egy magánfényké- 
pészt, akit Göring Németország- 
ból bozott magával. 

A nagy lengye1 kormánylapok csu- 
pán azt a rövid hivatalos közle- 
ményt közlik, amit Göring tábornok 
varsói latogatásárol kiadtak. Az l 

ellenzéki lapok viszont azt irják. 
hogy 

ennek a látovatásnak nagy polini- 
kai jelentőséget kell tulajdonítani. 

A Curyr Colzueny cimü függe- 
len lapot elkosozták. mert tegnap 
délutáni kiadásában egy cikket kö 
zölt, amelyben aria emlékezteti a 
lengyelséget, hogy 

Göring azokra a helyekre jött va- 
dászni amelveket a németek cíz 
évvel ezelőtt usztítottak. Na- 
gyon könnyen tehetséges,. bhogy C 
ring is éppen egyike azoknak, akik 
Bielowiecza ki:nyékét elpusztítot- 
ták. 

Bielowieczása várják a lengy-l 

- irja egy lengyel lap 

hadsereg egyik vezető személyisé- 
get 1s. 

AMI LENGYELORSZÁGOT 
ÉRDEKLI 

Hitler ujaob nyilatkozatait kom- 
mentalva, a lengyel -német megnen 
támadási szerződés évfordulójának 
jelentőségével .oglatkczik és azt mél- 
tatja. A Curver Warsawski jobbol- 
dali ellenzéki lan megjegyzi, hogy 
Hitler csak azokiól a kérdésekről be 
szél, amelyek Németországot érdek- 
ik, mig a 
Lengyelorszázot a Németország 
felé eső keleti határainak ügye 
érdekelné nkább s erre nézve sze- 
retne nyila:koza:ot kapu 

- FELROBBANT EGY LONDO 
NIi GÁZGYÁR. ILordonból jelentik: 
Az angol főváros keleti részén a dok 
kokban fekvő egyik legnagoybb gár- 
gyárban robbanis törlént. A robba- 
nás ereje lángbaborította az épületet 
és elpusztította annak nagyrészét, a 
gyári berendezésekkei együtt. Az 
anyagi kár rendkivül nagy. A gáz- 
gyári robbanás az egész környéken 
nagy riadalmat okazott és a rendór- 
ségnek csak nagy nehézségek árán si- 
került a nyugalmet helyreállítani. A' 
katasztrófánál egy munkás megnalt!. 

esemonsszoa mugze 

több pedig sulvojan megsebesüli. 



Az UÜristen 

és az interimár 

Bocsánat, hogy ezt a két ellenté- 
tes fogalmat egynásmellé írjuk. Az 
egyikről bizonyazan tudjuk, bogy 
van és inlézkedik és nem egy város- 
ról. banem a vulágon lézengő embe- 
vek sorsáról egyetemlegesen és az 
Univerzumról gondcskodik. Az in- 
terimárról pedig tudjuk, bogy léte- 
zik és ámbár lát»ató báromság. négy 
ség, vagy ötség, de nem látunk sem- 
mi maradandó sibotást részéről, bol- 
ot: a kincstár -észükre ugy anyagi- 
lag, mint erkölcsileg nyitott ajtó. 
Erkölcsileg ugy értiük. bogy az inte- 
rimárnak meg vuolna a terve, sőt b5- 
ven mee volna, alkalma. kiváló és 
naey jelentősévü intérkedésekre. No 
de itt van példial lábunk alatt. sőt 
a cipőnkben, a bokánkon az a bó. 
amit az interimár nem takaríttatott 
el kellé időben az uccákról és a ís- 
rekről, banem amak eltüntetését a 
Gondviselésre bizta Tekintettel ar- 
"a bogy a Gouviselés a tecbnikai 
eszközeivel egyszerre nem tudja le- 
simítani sem a bázietőkről, sem az 
aszfaltvól a tél bermelinjét. banem 
jóegyvár napie tart a munka, így 

bát most ba végig küzdjük magunkat 
Kolozsvár gondosan" ávolt uccáin, 
olyan látványban van vészünk, ami- 

nek csodájára lehbet evezni, uszni 

bóbullámokon glecseveken, jéggejzi- 

reken buckákon. szakadékokon, In- 
csoktömbökön. bémccsarakon. la- 
csakposványokon, cuobpogó jégtócsá- 

kon, térdigértő zürke bómasszákon 

átküzködni. Hiuába, a politika nenm 
a mennyei angyalokból. banem rend 
szerint. de logikátlanul alkalmi po- 
ligikusoleból. vezérszónokokból. szái- 
tépőkből tobor? :za össze a városok 

vezetőségét. Ezen a szerény alapon 
kevesen törődnek azzal. bogy egy- 

szerre százezer ember kap nátbát és 
százezer ember szárítgatja esténként 
tábbelijég és fuszeelijét a tüzbelynél 
és közben nem a Gendviselésre gon- 
del. banem az interimár tisztségé- 

nek viselőire és szeretné őket egy 

bicsit megfürdetni abban a szürke 

kulimászban amelyet még tegnap 
hénak nevezett a téi fantázia, 

A rádió és magyar 
nyelv 

A napokban a „Jóestét!" vezér- 
cikkben méltatta annak a ténynek 

jelentőségét, hogy az olasz kormány 
endeletére a tricszti és palermói 
rádió-leadóállomások ezentul heten- 
ként háromszor egy-egy negyedóráig 

magyar nyelven fogják ismertetni a 
Magyarországra vonatkozó hireket. 
Ennek a ténynek a jelentőségét az 
adja meg, hogy Magayrország és 
Olaszország közöt tudvalevően 
őszinie barátság áll fenn. E barátság 
is magyarázza meg. hogy Olaszor- 
szág most ilyen nemes gesztussal 
igyekszik a két ország kulturális 
viszonyát és őszinte együttmüködését 
a világ felé még inkább dokumentál- 
ni. A „Jócstét! vezércikk irója utalt 
arra. hogy talán ez a gesztus ráesz 
méltethetné a román rádió-igazgató- 

ságot is arra. hogy ebben az ország- 
kisebbség él ban jónéhány milliós 

különösen pedig nagyszámu magyar- 
ság. Ez joggal tarihatna igényt arra, 
hogy a belföldi rádióleadók műsorá- 
ban helyet kazjon, legalább időn- 
ként. a magyarnyelvü leadás is. 
Hiszen tudvalavó hogy Csehszlová- 
kiában, tehát egy jóval kisebb lét- 
számu magyarsággal rendelkező utód 

JÓESTÉT! 

sSelect-Mozgó 

államban már hosszu évek óta ugy 
a pozsonyi mint a kassai rádióle- 
adók rendszeresen közvetitenek ma- 
gyar müsort, Czek a műsorok pedig 
az ottani rádió-előfizetők sorában 
jelentős táborral szereplő magyar- 
ság körében is igen nagy népszerü- 

ségnek örvendenek. Szóval a cseh- 
szlovák rádió számára 
igen előnyös ez a megértő magatar- 
tás. amely ugyanakkor a magyar- 
csehszlovák szellemi együttmükö- 
dés utjait is hathatósan egyengeti. 

Ebből a sezmszöeből kellene te- 
kinteni azt a kétségtelenül helyes és 
okos ötletet. amelyet a ,Jóestét!" 
vezércikk iróia felvetett. Azt tudni- 
illik. hogy idején való volna rend- 
szeresíteni a belföldi rádió-leadók- 
ban is a magyarnyelvü leadást. Ak- 
kor. amikor annyi szó ecsik a ma- 
gyar-román szel'emi együttmükö- 
dés szükségességéről külön hanesu- 
Ivozni fölöslezes is hogy milyen 
mély benvyomást véltana ki a romá- 
niai magyarság lelkében egy ilyen 
lépés. Hiszen itt elsősorban és főlee 

magyarnyelvü aulturális müsor (iro- 
dalom. zene. ismertető előadások 
stb) közvetítéséről volna szó, to- 
vábbá a román irodalom, zene és 
müvészet alkotásainak magyar for- 
dításokban és tolmácsolásokban való 
ismertetéséről. Eevszóval a közele- 
dést kölcsönösen elősegítő nemes mun 
káról. Másrész-ől pedig a bukaresti 
rádió műsorában helvet lehetne szo- 
rítani a magyar irodalom s különö- 
sen pedig az erdélyi magyar iroda- 
lom zene és müveszetek, alkotásai- 

A Broadway titkai 
Rendkivül izgalmas kalandorfilm, mely DILLINGER életét mutatja be. 

üzletileg is"kormány tudvalevőleg 

Főszerepekben: Constance Cummings, Paul 
Kelley, Gregory Ratoff. 

A film szenzációi: TEXAS GUINAN GIRL, csodás balettjei, RUSS 

COLUMBO világhirü énekes számai és ABE LYMANN jazz-zenekara. 

nak románnyelvü ismertetésére. 
Az idgazi szellemi együttmüködés- 

re a legkomolyabb alapokat ezzel a 
kettős irányító és nevelő munkával 
is lehetne egymagában megvetni. De 
nagy jelentőségük volna a rádió-mű- 
sorban történő magyarnyelvü leadá- 
soknak más szemeontokból i. A 

gyakran ad 
ki olyan közérdekü rendeleteket. kü- 
lönösen gazdagsági és pénzügyi vo- 
natkozásban, de politikai vonatko- 
zásban s. amelvet az ország minden 
egyes lakóját érdekii. Például adó- 
rendeleteket közgazdasági intézke- 
déseket stb. amelyeknek ismerteté- 
sénél fontos volna az. hogy Románia 
minden eyes lakóia azokat tökélete- 
sen megértse s a kcrmány intenciói- 
nak meefelelően az azzal kapcsola- 
tos rendelkezéseket pontosan be- 
tartsa... Mennyivel könnyebb vol- 
na már most az ilyen propaganda 
jellegüű munka elvészése. ha a kor- 

mány nemcsak román. hanem ma- 
gyar, német és más kisebbségi nyel- 
veken is közölni. Végeredményben 
tehát a Jóestát!" vezércikkirója ál- 
tal felvetett ötlet olv okos és hasz- 
nos volna. ugy szeliemi. mint gya- 
korlati vonatkozásban. hogy az ille- 
tékes tényezőknek a legkomolyabb 
formában kelieae vele foglalkoz- 
niok. És ha gordolatot kellő meg- 
fontoltsággal kezelnék, ugy annak 
alkalmazása igen jelentős eredmé- 
nveket vonhat1a maga után - a 
lelkek igazi megbékítése terén is. 

Walter Gyula. 

Cnálé ur - nem is olyan 
málészáju 

,(KOLOZSVÁR) Málé János! - 

szólítja be a vádlottat a szolga a 

tárgyalóterembe. Az atyafi nagy ko- 
mótosan sévől befelé. 
- Aggyon Isten jónapot! - kö- 

szön illemtudóan - hát itt vónék 

instálom. ha szólítottak - mondja 

az elnöknek. 
- Málé János, maga azzal van 

vádolva. - szól az elnök, - hogy 

a végrehaitó által lefoglalt tehenet 

eladta. Miért csinál ilvyesmit? Nem 

fudja, hogv az adétartozás fejében 

lefoelalt dolgokat nem szabad el- 
adni? 
- Hát instálom én nem tartozom 

semmivel az állumnak. 
- Hogy mondhatja: hogy nem 

tartozik, hiszen a perceptor ur azt 

írja a feljelentésben hogy maga 

ré76 lejjel tar:ozik adóhátrálék fe- 
jében. És még azt is megjegyzi 

hogy maga a falu legrosszabb ad3- 
fizetője... 

- Én-e azt már nem, Fizetek 
én elég adót instálom alázatosan. 
700 leit. fizettem ki idáig, aztán 
meg a két kezemmel is dolgozt am 
vagy harminc rapig. Hej de ravasz 
ember az adós ur. Ne tessen neki 
hinni biró ur kérem, mert nem mond 
igazat. Ugy bizonyisten. Hej de 
rossz fajtla egy ember. enyje-enyje 
hogy már ilyet mendjon valaki. 

- Ne beszéljen it: annyit össsze- 
vissza, hanem mondja el a védeke- 
zését. Bünösnek érzi magát vagy 
nem? Erre felelien! 

- Én aztán rem. már hogy én 
sikkasztottam volna: A nagy urak 

dolga az instálom. Ilyen szegény- 
1 fajta. mint én. nem csinálhat ilyes- 
mit. 

Dupla muiűisor 

Munkás-Mozgó 
sStr. Vaáili 7. Telefon: 17..

 

Kedden 1/2 6 és 9 órakor: 

I. Emden 
(A hősök hajóia). Főszerepben: Werner Futterer. 

II. A dübörgő végzet 
cow-boy dráma. Főszerepben: Georg O'Brien. 

Este a 9 órai előadáson fellép JOZEFIN a kis gyermekművész 

egy helyárért! 
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Sur. Vii ? 

Kedden délután é és este 9-kor dupl 

- Szóval nem érzi magát bi 
nösnek?' 
- Soha nem voltam én kérem, 

törvény előtt. pedig háromszor 
megnősültem.., 
- Mit beszél tt össze-vissza, m. 

kább arra feleljen hogy mért adt 
el a lefoglalt tenenet? 
- Nem az enyém volt az a t. 

hén, hanem a fiamé. 
- Hát miért nem mondta akkor 

a végrehajtónaka 
Nem kérdezte. kérem alázab 

san. 

Az elnök egy ideig tanácskozi 
a szavazóbiróval, aztán: 

Málé János, mest hazameh 
majd beidézzük a fiát, hogy meg. 
állapítsak. igazat nondott-e? 
- AZz is jó lesz irstálom, med 

nem szeretnék hezugságban marad 
ni. Sohse hazudtam én kérem z 
pen. csak nem fogok vén fejemv 
bünbe esni. Na bá: akkor én men 
nék hazafelé, nert vár az asszony 
- veszi fel az öreg a földre helye 
zett kalapját. Akkurátosan megiga 
zítja a fején... 
- Aggyon az Isten egészséget - 

köszön el illemeudóan Málé Jáns 
veszedelmes „sikkasztó". 

(m. t.) 

RÁDIÓ 
SZERDA, jenuár 36. 

karest. 14: tiramofon. 14: Ri 
dézenekar. 18: Fédiózenekar. 21: 
hargverseny. 22: Szórakoztató 
zere 

Budapest I. 7.15: Torna, utána le 
meek. rr: Iic-k. r,20: Különö 
foadások, felol ztsás. r1.45: Étvágy 
talan gyermek, feloívasás. 13o5: Ci 
gényzene. 13,39: Hirek. 14-30: Sza- 
lerzene. 15-40: EHirek. 17.10: A ri 
dió diákfélóráia: A céhekről. 17.4 
Hirek 18: Ha náskép nem lehet 
elbeszélés. 18.23: Ének zongora ki 
sérettel. r9.ro: Olasz nyelvoktatás 
19.40: Tárogató zongora kisérettel 
20,15: Tőkés Anna és Rajnay Gábo! 

előadó-estje. ar "o0: Hanglemezek 
22: A rádió külüzvi negyedórái 
22,40: Hirek. 23: peraház zeneki 
ra. 23.20: Angol ayelvü előadás, - 
2435: Cigánvzene. 1,o6: Hirekk 

Búdapest II. 19: Egyházzenei had 
verseny. 2110: Tergerről-tengerre 
előadás. 22.45: Firek. 23,10:. Jazi 
zene. 

Bécs. 13: Operettlemezek, I5 

Altlemezek. 2025: Rádiózenek 
22,30: Szimfónikus zene. 24: Jaz? 
zene. utána lemezek. 

Berlin. 17: Vidám zenés délutás 
19,30: Népdalok. 22.ro: Szoprán ő 

altkettősök. 22: Iemezek. 
Varvrsó. 17: Karnarazenekar. 19 

Schubert dalok. r8.3: Szalonzent 
lemezeken. r9,18: Zongora trió. 20 
Énekkor. 20.20: Nyitány lemezeken 
22: Zongora haagverseny. 2325 
Tánczene. 

(. 

EPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
USORA: 

Telefon: 171 

műsor egy helyárért. I. Emat! 
(A hősök hajója) Fősz. Wernel 
Fütterer. - I1. A dübörgő 78 
zet. Fősz.: Georg OBrien. É 
te 9 órakor minden ciőndás 
föllép Jozefin. a kis gyermek 
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íy. évfolyam JÓESTÉT! 
Bünvádi feljelenlési tellek ismeretlen 
és ismert egyének ellen a vasárnapi 

ipartestületi bolrányok mialt 
Nyilatkoznak az Ipartestület vezetőségi tagjai az elövetkezendőkről 
(KOLOZSVÁR.) A vasárnapi 

ipartestületi botrányok hatása alatt 
a higgadtabb iparoskörökben felve- 
tődött az a gondolat. hogy 

tenni kell valamit az ipartestületi 
béke megóvása érdekében. El kell 
söpörni a közszereplés feréről azo- 
kbat az iparssokat, akik a botrá- 

nyokat inscenálták és a terrortól 
sem riadnak vissza, csakbogy 
egyéni ambicióikat beteljesedi 
lássák. 
MIT MOND AZ IPARTES- 
TÜLET ELNÖKE? 

Beszéltüönk Moldovan Antal ipar- 
festületi elnökkel és kérdést intéz- 

tünk hozzá, milyen következmé- 
nyekkel járhat a festületi választás 

ismételt meehiusulása, illetőleg mit 
tett az előljáróság annak érdeké- 
ben. hogv a botrónvokozók elve- 
gyék méltó büntetésüket? Kérdé- 
sünkre Moldovan elnök kijelentette, 

hogy ; 
a vezetőség még teenap délelőtt 
feljelentést tett az ügyészségen is- 
mevetlen és ismet egyének ellem 
akikről vitán felül megállapítot- 
ták, bogy -észt vettek a botrány. 
ban. Egyuttal jelentést küldött az 

előliáróság az eseményekről a mun 
kaügyi minisztériumnake amelv 
dönteni fog az Ipartestület sorsá- 
ről. 

A MAGYAR IPAROSSÁG 
VÉLEMÉNYÉT 

Török Arnád mészárosmester feitet- 

l, te ki előttünk a vasárnapi esemé- 
ot nyekről. ! 

-A magvar inarosság 
a leonaovobb sainálkozással és 

a mevütközéseel ret? tudomád a 
sulyos és minősitbetetlen eljárás- 
ról, amellyel 1 omán iparaág- 

-
.
-
 

1g nak cselkély töredéke a maga szá- / : / 
e, mára akarta biztosítani a batal- 
1 mat. 

Ez volna a sokat hangoztatott bé- 
keiobb? Ezzel akariák behizelesni 
magukat a magyar iparosság kegvei- 
be? Mindenesetre ezek után tudni 
fogjuk a kötel-sségünket. 
- Magam is egvilk szanvedá ala- 

nya voltam az atrocitásoknak, - 
mondotta Török Árpád - mert 
amikor gyanutlanul mentem a köz- 
gyülésre, 
körülvete bárom tekergő és kér- 
dőre vontak, bogy hova megyek, 

,majd bántalmaztak. 
kényes helyzetből csak ugy tud- 

tam szabadulni. hogy másfelé vet- 

Hötgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondo- 
lálást, villany nélkül, 6 hó- 

napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondolálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg. Ferdinand 23. 
Élián-ház. - Vashid mellett 

.. 

r 

tem az utamat. Félő. hogy a vasár- 
napi eseményeknek az lesz a követ- 
kezménye, hogy a konmány interi- 
már bizottságot állít az Ipartestü- 
let élére. 

ÉSs A ROMÁN IPAROSOK 
VEZÉRE? 

Az audiatur ct altera pars elve 
alapján megkérdeztük Farcas And- 
reit, a Román Iparosok Szövetségé- 
nek elnökét is, mi a véleménye a va- 
sárnap lezajlott eseményekről és 
mennyiben azonosítja magát a ro- 
mán iparosság a történtekkel? 

Nagy meglepetésüönkre Farcas 
Andrei kijelentette. hogy 

semmit sem tud a történteléről és 
ba történt incidens, ugy semmi- 
esetre sem tekintbető a román 

iiparosság manőverének. 
- Hangsulyozni kivánom, - 

mondotta - 

n három milliárd első belföldi költsöhi 

mi nem akarunk sem magyarn 
sem zsidó iparos:ág ellen bar- 
colni. Egyedüli célunk az, bogy 
eltegyük az utból Moldovan Au- 
tal elnököt, akinek személyét 
kezdettől fogva kifogásoltuk. 

Véleményem az, hogy a történtek 
után interimár bizottság kerül az 
Ipartestület éléree mert a kormány 
sem fogja türni, hogy a román elem 
kiszoruljon a vezetőségből. (2) A har 
cot mindaddig folytatni fogjuk, 
ameddig céluakat elérjük. 

Leközöltük az érdekelt felek nyi- 
latkoaztát - kon:mentár nélkül. 

Kiváncsian várjuk az ügyészségi 
vizsgálat eredményét, különösen azt 
hogy valóban ártatlannak bizonyul 
az ellenzéki csoport a botrányoko- 
zásban? 

(galó.) 

i 
hettőt a hadügy, egyet a többi 

minisztérium hap 
(KOLOZSVÁR.) Fővárosi jelen- 

tés szerint a pénzügyminiszter már 

benyujtotta a parlament plénuma 
elé az országfejlesztési belföldi köl- 
csön felosztásáról szóló törvényja: 
vaslatot. amely az alábbiakat tar- 

talmazza: 

Az első szakasz szerint a kölcsön 
összegéből 

2 milliárd lej a badsereg felszere- 
lésére. 340 millió a földmivelés- 
ügyi minsztérium, 2ro0 millió lej 
az iskolák s templomok építésé- 
re és renovált:araa 250 milió a 
pénzügyminisztérium szükségletei- 
re 100 millió lej a közegészség- 
ügyi célokra bhasználandó fel, 

39,601 ezer lejt pedig a belföldi 
kölcsön kibocsájtásának keöltsé- 

geire fordít a minisztertanács. 
A második paragrafus a kölcsön- 

összeg mikénti felhasználásáról és a 
nemzeti banknál ecélból készítendő 
registzerekről intézkedik. 
A harmadik szakasz 

mazza, hogy 

az egyes minisztériumok a ré- 
szükre kiutalt összegeket rendki- 
vüli bitel gyanínt bhasználhatják 
fel, de a felbasználás alkalmával 
pontosan be kell tartani az állam- 
számvitel törvényparagrafusait. 
A negyedik szakasz szerint a had- 

ügyminisztériam a fenti 2 milliárd 
lejt csak azokra a szükségletekre 
használhatja fel, amelyeket a Hiva- 
talos Lap mult év november 13-án 
megjelent számában királyi rendelet 
tartalmazza. 

azt tartal- 

Eontos tuonivalók oz adó- 
vallomások elkészitéséről 

(KOLOZSVÁR.) A .Jóestét!" el- 
sőnek írta meg, hogy e hó végéig 
bizonyos kategóriáknak adóvallo- 
mást kell benyujtani az illetékes ke- 
rületi adóhivatalhoz. 

Ezzel kapcsolasban olvasóink tá- 
jékozt:sa végett közöljük azokat 
a fontos tudnivalókat, amelyeket 
az adóvallomások elkészítésénél fel- 
tétlenül tekintetbe kell venni. 
Ezek szerint: 
r. Valamennvi keneskedő és ipa- 

ros, akár a patenta fixa alá tarto- 
zik, akár nem, valamint a szabad- 
foglalkozásu egyének 

e bó végéig kötelesek adóvallo- 
másukat elkészíteni és benyujtani. 
2. A nagyipari cs kereskedelmi 

vállalatok február hó végéig kötele- 
sek benyujtani adóvallomásukat, 
mig 

A 

a részvénytár:aságok mérlegük el- 
készítése után iegkésőbb április 
hó végéig. 
3. Azokat a vallomásokat. ame- 

lyek ezen adók szuprakvótáját illeti, 
január 3r1-ig kell elkészíteni. 

E batárnap után beadott vallo- 
másokat elkésettnek tekintik és 
ennek következtében nem veszik 
figyelembe. 
4. Azokat az okmányokat, ame- 

Iyek a terheket és kamatok fizetését 
bizonyítják, később is lehet csa- 
tolni. azonban 

legkésőbb r935. április bó 1-ig. 
s. A vallomások számára szolgáló 

iratokat az adózó, a kerületi adóhi- 
vatalokban szerezheti be. 

6. A szuprakvóta illeték megálla 
pítása céljából 

nem kell külön vallomást benyuj- 

Elsőrereiüi 
füzifaa 

0 eta 100 
O k 

MUNTEAN 
falermelőnél 
Calea Regele Ferdinand 53. 
Telefon: 89. - Összes fane- 
mekben teljes választék. 

tani, miután ezt az adót a pénz- 
ügyi közegek auicmatikusan ve- 
tik ki az alapadó megállapításánál 

Miután a szuprakvótailleték a glo- 
bális adót helyettesiti. azoknak nem 
kell adóvallomást készíteni akik- 
nek csak fizetésük van, vagy ingó- 
sággal rendelkeznek. 

7. Január hótól kezdve a pénzügyi 
közegek megkezdik az 1935-36-ik 
évi adóra szóló kivetési munkálato- 
kat és igen természetes az, hogy az 
érdekelteknek hasznos ha felvilá- 
gosításaikat nem tagadják meg a ha 
tóság embereitől. 

Egy hónap után meg- 
csordult a „befagyott" 
vizcsap, ihatnak az uta- 

sok a kolozsvári 
pályaudvaron 

(KOLOZSVAR.) Hogy befagyott 
- az részünkről kic inyítés... Nem 
kérem, az a pályaudiari vezeték 
csekély négy béttel erelőtt nem fa- 
gyott be. bhanem eltün:. Csak a föld 
fagyott be a csap belvén. Ugy, bogy 
oda legfennebb jeget csuzlizni, vagy 
csicsonkázni járbattak a szomjas uta- 
sok. ! 

Ugyanis a jelzet: időben az tör- 
tént, hogy a vaatigazgatóság a ket- 
tős posta melletti vezetékbez járó 
utasokat a szó szoros értelmében un- 

ni kezdte. Terbé-e vált. - És, hogy 
leszokják szomj-oltási szenvedélyü- 
ket, elvitette a vezetéket. Ugy elvi- 
tettee hogy egész tegnapig csak a 
nyomát lebetett iátni. Fagyott nyo- 

mát - és ezen a naemon a vizet 
hiába kereső szomiukczókat. 
De iába... viz nélkül nem ma- 

radbatott a pályaundiar. Nem, mert 
az utas a pénzéért jegokat követel 
és néba vizet, rendet. 

Valószinüleg nihányan interve- 
niáltak is az ügyben az illetékes fő- 
rumoknál, mire napckkal ezelőtt a 
vámiceazgaróság - mert övé a ve- 
zeték. - elrendelle. . és visszaál- 
líttatta a vizszerkezetet. Ez a mü- 
velet tegnap nyert befejezést... 

...az utasok: öröniére, 
- csodálkozására 
- bámulatára... 
Mert - igen - miért kellett le- 

szerelni ba ugyis visszatették? 
Vagy talán - egyhónapi időtar- 

tama szóló - viziszonyt kapott a 
CERa... 

Na, mindegy... 
...csak éppen furcsa! 

- 8; ÓRA ALATT PÁRISBÓL 
MADAGASZKÁRIG. Párisi jelentés 
szerint Genin és Rokert francia re- 
pülők, hadtáprepülőgépen sikeres 
utat tettek meg Páristól a Madagasz- 
kár szigetén levő Tanarivoba. Az 
utat három nap 13 óra 18 perc alatt 
tették meg s ezzel uj rekordot állítot- 
tak fel. Az eddigi rekordot Sala és 
Goulette francia repülők tartották 
4 nap 7 óra és 30 perccel. 

.i 



A KERCEGNŐ III 
CSÓKJA (KiS REGÉNY) 

IRTA ZOMORA 
s. JáNos E 

(6) 
- Sokan nyugszanak itt - gon- 

dolta - a Turgonovicsiak. Az ősrégi 
hercegi család, Éltek. szerettek és 
meghaltak. Vajjon hol vannak azok. 
akik közülük élnek Biztosan jobb 
helyen, mint ő, A hercegek, ha van- 
nak. valahol a magasabb parancs- 
nokságoknál. Jóval a tüzvonal mő- 
gött. A hercegnők pedig Szentpéter- 
váron pompázó udvari dámák. Er- 
ről eszébejutote Szonia herceemő, 
aki tizenhét éves volt. két évvel fia- 
talabb. mint ő mostan... 
Künt egy gránát vijjogott élesen 

és tompa puffanással a domb oldalá- 
Da vágódott. Az egész fedezék meg- 
reszketett. . 
..a fedezék megremegett és Bu- 

bi ugy látta, hogy a csontok a fal- 
ban összeverődtek. 
- Érdekes, - figyelt fel. - 

hogy zenél a halál. Milyen furcsa 
hangjuk van a csontoknak. Csont- 
xilofon. Sirbolt-koncerc A hangok 
üresek, kongók és mélyből jövők. 

Később ugy iátta. hogy a cson- 
tok nem is verődnek össze. hanem 
egymáshoz simulnak. Lassan. üteme- 
sen, mintha csontemberekké rende- 
ződnének. 
- Mennyien vannak, hogy hailon 

ganak! Utat nvitnak valakinek a 
karcsu csontemberek. Egyszerre csak 
erősebben figyelt. Előrenvuitotta a 
nyakát. Nagyon messziről tompa 
haranekongást hallott. Számolta: 
- Egy - kett5 - tiz - tizen- 

kettő... persze é'fél van - a ha- 
lottak ilyenkor élnek. 

VI. 
Egy pillanatra behunyta a szemét 

és amikor kinvitotta. meglepődött, 
mert a csontfal helvett, kékes köd- 
ből villanó fényben. csilláros nagy 
termet látott. Isszu fehér köve- 
nyes orosz gárdisták udvaroltak 
ezüsttel áttört estélyi ruhás hölevek- 
nek. Mindeniknek arca ugy vilásf- 
tott, mint a messziről lobbanó Ili- 
dérefény. 
A gárdisták sorfala között egy kar 

csu. fehér leányka libeeett. A hom- 
lokán aranyo4l ant mirtuszkoszora 
és uey lépegetett, mintha puha fel- 
hőszőnvegen jágrna. 
- Hiszen ez Szonja! - ujjongott 

fel Bubi és kacago-t a szive hogy 
ráismert. 
De aztán hirtelen zavarba jött, 

mert a leányka feléje tartott. Körül. 
nézett. bogy niacs-e valaki mellette, 
akihez Szonja jönne. de csak egye- 
dül volt az asztal mellett. 
Töprengett. 
- Miért jött éppen hozzám? 

Miért nem maradt a fényes ruháju 
gárdisták között? 

Szégyelne magát, hogy szennyes 
csukaszürkében van. Fel akart kelni 
az asztal mellől, de annyira lenyü- 
gözte a csodálatos látvány, hogy 
nem birt mozduini... és egyszerre 
csak mellette 4llt Szonja és mosolv- 
gott. 

- Most már mindegy - mond- 
ta meglepődve Bubi magában. - be- 
inn tkozom. 
A E nyka megelőzte: 
- Szonja bercegnő vagyok - 

mongotta É; karjával szétnyito:ta 
válláról az erüst sálat. 

Bubi alig mezt ránézna mert nem- 

JÓESTÉT! 
csak a csillogó gyémántfüzért látta 
meg Szonja nyikán, hanem ugy vet- 
te észre. hogy lária az ezüst ruha mö 
gött é, a szivét is 

Szonja hozzásimult és akkor 
hallotta, hogy a szive minden dob- 
banása ugy dalol, mint Urfelmuta- 
táskor az oltár arany csengettyüic. 
- Eljöttem hozzád. mert ugye 

vártál? - szólalt meg Szonja simo- 
gató melódiás hangon. 
A fiu őszinréskedett: 
- Nem vártalak. Még soha sem 

vártam leányt. de azért köszönöm 
hogy eljöttél. 

Szonja duzzogott. 
- Jobb szereitem volna. ha vársz. 

Máskor vársz-e? 
Bubi szivében haival nyilt és al 

azt 

í 

dozni vágyó hangoa mondta: 
- Ha megeng:edel, akkor ezen- 

tul mindig várlak... 
- Milyen fiatal vagy és máris 

tiszt - mondotta Szonja. A fiu 
mellé ült egy másik székre és a vál- 
lára hajtotta a fejét, - nálunk 
szebben öltöznek a tisztek. 
- Nekünk nem lehet. Háboruban 

vagyunk. 
- Háboruban? Az borzasztó le- 

het! 
- Azt mondiák. de én most jöt- 

tem először. Talán nem is lenne jó 
ha máskor itt taiálkoznánk. 
- DPedig csak itt lehet. Itt la- 

kunk nem messze a kastélyban. 

(Folytatása övetkezik.) 

SPORT 
Magyarország-Románia válogatott 

mérkőzés Bukarestben 
Kibékülési hajlam a román szövetségben 

(BUKAREST.) A labdarugószövet 
ség elnöksége bizalmas tanácskozá- 
sán felvetette a kibékülés gondolazát 
a magyarországi sgertkörökkel. =a- 
nek előfeltéteiéül a szövetség azt 
szabta meg, hogy a tavasz folyamán 
a legjobb összsállítási a magyar vá- 
logatott csapat egy mérkőzésre álljon 
ki Bukarestben a román válogatott 
ellen. melynek nagy szüksége lesz 
egy erős edzőpartnerre a Balkán- 
olimpiára való tekintettel. Bára szö- 
vetség ezt a tervet egyelőre titok- 
ban akarta tartani, az mégis nap- 

világra került és azzal a budapesti 
sportkörök is toglalkoznak éspedig 
szintén békülékeny. megértő hangon. 

Az egymásra utalt két ország ha- 
ragjának nincs is értelme. mert a 
két nemzet sportérintkezése minden 
képpen előnyt és hasznot jelent, az 
„irrendenti mus propaganda" és 
más jelszavakkal történt visszaélé- 
seket pedig azt hisszük a komoly 10 
mán sportkörök naguk is nevetséges 
nek és butának tar ák. Mint ahogy 
a magyar közönség is annak tartja. 

Hibázott a nemzeti baijnokság 
intézőbizottsága, módositani kell 

a tavaszi 
(BUKAREST. A nemzeti liga A 

csoportjának tavaszi meccsprogra n- 
jába hiba csuszoz:t be Március 20- 
ára ugyanis Kolozsvárra tüzték ki 
a Románia-Crisana mérkőzést, no- 
ha Nagyváradra kellett volna. mert 
az őszi bajnoki nmeccset Kolozsvá- 
ron játszották le. Ez a hiba annál 
kellemetlenebb. mert március 30-ára 
az AMTE-NAC mérkőzést tüz- 
ték ki és most ha korrigálni akar- 

programot 
nak, ugy az egész tavaszi progra- 
mot meg kell változtatni. ami termé 
szetesen ismét felkavarja az egyesü- 
letek programiát. 

Tévedni embsi dolog ugyan de 
a bizottságnak. melynek hónapok ál 
lottak rendelkezésére a tavaszi prog 
ram összeállitásáza. ilyen hibát nem 
szabad elkövetnie. Legalább is nen 
illik, mert munkásságáról nagyon 
csunyát gondolnak sportköreink. 

(Deaszidoritották a magyar 
laboarucaócsapatok „portvázá- 
sait" - (Di nevezhető „turának" 
(BUDAPEST; Az OTT erélyes 

kézzel benyult az MLSz által enge- 
délyezett „portyázásokba" és a kül- 
földi turák enzedélyezését feltéte- 
lekhez kötötte Az OTT fogalmazá 
sa szerint turának csak az a külföl- 
di kirándulás nevezkető. mely 
lább három mérkőzésből áll. egy 
vagy két mérkőzéses külföldi sze- 
replés csak kirándulásnak nevezhető 
Ez a megkülönböztetés azért érde- 
mel emlitést, raert egy két mérkőzés 
ből álló kiráa lulást két egymás- 
után következő nap is le lehet bonyo 

litani a három 7agy több meccsből 
álló turáknál azonban már korláto- 
zások vannak. Turát ezentul csak 
nyáron vagy rtélen lehet lebonyoli- 
tani, egy-egy tura 

legfeljebb nye': mérkőzésből ill- 
bat. ezeket r-dig ugy kell leját- 
szani. bogy őt apra bárom mér 

lega- 

kőzésnél több nem esbet. 
Egy nyolc mérkőzésből álló tura le- 
játszási ideje miaimálisan r5 nap - 
az utazásokat nem számítva, Az 
OTT ezzel a negszigorítással a ját4- 
kosok kihaszn iláát. illetve agyondol 
goztatását akaria elkerülni, ami a 
magyar labdaruzósport nivón ma- 
radásának alapfeltétele. 

Változtattok a férfi mii- 
korcsolyázó Európa bajnok- 

síc helvezésén 
(ST. MORIYZ.) Az európai mű- 

korcsolyázóbajnokságok zsürije a 
pontszámok utólagos 
után a német Bayer és az angol Dun 
helyezését felő--élte. A végleges 
férfi Európa-pninokság helyezése a 
következő: r. S-höffer Bécs. 2. Kas- 
per Bécs, 3, Baver német 4 Dunn 
angol. 

átvizsgálása 

rv. évfolyam 

Melyik a leg.. 
(DAVOS.) A Srort Illustrier, 

legutóbbi számában érdekes stats tikát állított a világhainokságon 
replő jágkarongütő csapatról. 
A legjobban játszó együttes. Cse, 

szlovákia, 
a egiebb jely Kanada. 
a legfegyelmezettebb: é szék gfegy Németa 

a legkeményebb: Magyarorsz 
a legpechesebb: Ausztria, 
a legtechnikásbb: Svájc 
a legudvariasabb: Franciaorszá. 
a legnagyobb nicelepetés. Angli 
a leggyorsabb: Olaszország. 
a Issgyengébbe Lettország, 

teé rösyeseb csatár Mlec 

a legjobb kapus: Hircsák (m. 
gyar). 

CÁFOL A ROMANIA. A Rom. nia vezetőséze megcáfolta a buka resti lapoknak azon hirét, hogy , klub ismét tásgyalásokat kezdet Possák és Szaniszló I. szerződteté végett. 
zzzzzzzezozzznazm 

tárcát a Gömbös- 
kormánvban 

- mondotta Eckhardt 

(BUDAPES) Milotay István, az 
„Uj Magyacsíg" szerkesztője Mi 
kolc város képviselőie tegnap tar 
totta beszámolójít választói előt 
Milotay nagy érdeklődéssel kíén 
beszámolója után Eckhardt Tibor, 
Magyarország népszevetségi megbi 
zottja is felszólalt és néhány idősze 
rü bel- és külvoli:ikai kérdésre adott 
feleletet. A Érancia-olasz megegye 
zésről szólva, kijelentette. hogy 

2 

a 

az eddigi egyoldalu megállapodi 
sokat várbatóan kompromisszt 
mos szerződések kötése fogja fel- 
váltani. 

A megegyezéssel kapcsolatban Mr 
gvyarországnak háron követelése van 
Az egyenioguság elismerése. a mi 
gyar kisebbségek hethatós védelme 
és a revizió. 
- Szükségünk van - mondotta 

- olyan nemzközi birói fórumra 
amely 

nemcsak papt:an védi meg 2 i 
sebbségek érdekeit banem vuló 
jában mindent megtesz a kisebl- 
ségek érdekében. 

A belpolitikai életber gyakran lan 
szrozzák azt a hirt. kogy belépek 2 
kormányba,. Hancsulyozom. hos 
ezek a hirek :mmiféle formában 
nem ténvállók. mert mindadiii 
nem lebet erről szó. amig a kormán! 
nem változtat eddigi gazdasígi 
programján. Ha a kormány magáéri 
teszi reformjavaslataimat, ugy ne 
lesz akadálya annak hogy tárcii 
vállaljak a Gömbös-kabinetben. 

........... / 

SZINHAÁZ 
HETI MUSORA: 

Kedd 8 és fél órakor: Hölgyei 
elég volt! (Francia vígjáték ujdo 
ság. először. Csak felnőtteknek) 

Szerda fél 9 órakor: A mosoly 0 
szága. (Lehár nagyoperettje. A kl4i 
szikus operettcikl as ötödik darab 
Pérletszünetben. Rendes helyáre, 
kal. Solymosán Megda felléptévé 
,Csütörtök este bucsuelőadás: J 

i emlékünnep. Az aranyembel: 

(K( 
óbbi 
keze 

! lapo 
htság



. évfolyam 

(KOLOZS AR.) A „Jóestét!" ieg 

ébbi számában részletesen megem- 
Kezett arról a visszás és lehetetlen 

amely a yilyános m 

/ és bálok 1egyadói elin- 

kégokeil elenleg fennforog. Meg- 
k milyen hosszas és fáradiságos 

ánjárással lehet csak elintézni a 

álak és multságok jegyeinek beszer. 

gsét és a vizini adó befizesését. 

pedig, amaless hogy nagymér- 

kben megnehezíti az állam eyik 

] fentős bevételéaek: a bálak és mu
- 

Miságoknak 1 vendezését, valósággal 

veszi a társadalomnak a kedvét a 

tomoru gazdasági viszonyok között 

imugy is ritkán éhajtott szórakozá- 

októl is- 
átékes helyeke5l szerzett infor- 

pációink szerint ezeknek a nehézé- 

eknek a leküzdésére 
"a kereskedelmi és 1pari körök, ame 

lyeknek a farsangi szórakozát k- 

Eal járó forgalm zekintetében 

szintén az állammal közös érde- 

a az illetékes kermánytényezők- 
öz. 
A javaslat odairányul, hogy 
az állam módosítsa az ugyneve- 
zett vigalmi adó bebajtásának ed- 
digi rendszerét, 

amely a jegyadóból és a 2 lejes re- 

pülőbélyegből a mai rossz viszonyok 
között ugy sem vesz be jelentékeny 

összegeket. Eltekntve az ilyen szó- 
rakozások megaehezítésétől és a kö- 
zönség zaklatásától. 

a jlenlegi rendszer azért sem cél- 
szerü mert a körülményes ellen- 

őrzés a pénzügyi bivatalnokok 

sok idejét veci igénybe, a mu- 
latság estéjén pedig még külön bi- 

vatalnok is szükséges az eladott 

jegyek ellenőrzésére. 
Mindezt könnyen megtakaríthatná 

az állam s egyben megszaporíthat- 
ná a mulatságok rendezését s így 
növelhetné az ezek után járó kincs- 

tári bevételt, 

JóESTÉT! 
mMódositani kell a 

vigalmi adó 

behajtásának rendszerét
 

szórakozásokk bálale bevétele 
után. 

Ezt a pausálét a módosítandó tör- 
vény szerint az egyes mulatság elő- 
relátható közönség-létszámának és 
a mulatság helyiségének nivója sze- 
rint állapítanák meg a pénzügyi 
hatóságok, amely eselben megszünne 
a jegyek beszerzése körül való hosz- 
szas utánajárás, a pénzügyi hivatal- 
nmokok idő és munkapazarlása, va- 

lamint a bálrendezőség zaklatása. 
De ettől eltekinlve a jegyadó áta- 

lány és a továbbsa is fentartandó 2 
lejes repülébélyegg amely most is 
többec tesz kii nant a bálijegyek 
utáni taxa, jelentékenyen kárpótol- 
ná az államot a mostani rendszer 
csekély bevételééct. 
A kereskedelmi és ipari körök 
mozgalmát a közérdek szempont 
jából esak belyeselni lehet, 

mert zanek célja az állam bevételé- 
nek fokozásán kivül közérdekü és 

észszerü is s igy az illetékes kor- ba az eddigi rendszer belyett agy 

tük a jövedelem fokozása lege
ő- 

zelebb konkrét javaslattol fordal-
 

(KOLOZSVÁR.) Többször közöl- 

te már a „Jóecstét!" azt, hogy 

a lejnek éppen agy mint a leg- 

több közép- és keletenrópai valu- 

tának más a bivatalos és más a 

magánforgalma. 
A kétféle árforvam természetesen 

nehézségeket okoz a nemzetközi áru- 

forgalomban. amalynek következmé- 

nyelt természetesen a CFR is érzi. 

Az államvasutak igazgatósága 

erre való tekintettel elhatározta, 

hogy ugy 

lomban a viszonyoknak megfelelő 
ujitásokat vezet be. Ez alapon a 
CFR megtiltozta a külföldre szó 

jó vetur jegyfüzevek kiadását és 
csupán kiutazásra érvényes jegy- 

füzeteket engedélyez. 

Ezt a fontos rendelkezést azért ad- 
ta ki, mert 
A CfR a kitföldi államok vas- 
utattól csaz olyan árfolyamon 

birta muegkapni az idegen valutá. 
ért eladoti jegyek árát, bogy vév- 
eredményben válizetett a nemzet- 
közi érvényü retur-jegyekre. 

vi Az áruszállítás pénzügyi részénél 

iz 

Nutóbusz-jára! 
Cuj-Bucuresti 
Mociu,Tárgu-Mures, Brasov, 
Ploesti-en keresztül. - Indul 
Kolozsvárról hétfőn és csü- 
törtökön reggel 6 órakor. 
Indul Bucuresti ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 
Menetjegy . . . Lei 400 
Menettértí-jegy . „, 700 

Informáciok és jegyek Kolozs- 
váron az autóbusz állomásnál. 
lelefon 155 szerezhetők be. 

Vasuli rendőrségel szervez a kormány 
az utas- és áruforgalom megvédésére 

a személy. mint a teheráruforga- 

nevezett jegyadó-átalányt (D4- 

sálét) szabna ki a nyilvános 

azt az ujításs vezetik be hogy a kül- 
földre szállítandó áruk viteldiját 

csak a romániai asutak vonalai- 

ra lebet kifizetni. 
De a külföldi szávítási dijakat a 
CEFR nem fogadia el. tehát mihelyt 
a romániai áru clhagvja az orszá- 
got. a legelső külfötdi állomásnál 
ujból fel kell adni azt a cimzett lak- 
helyére. Tudvalevően a CFR meg- 
szüntette a közvetien árutarifaszer- 
ződést az összes kültöldi vasutakkal 
és ennek következtében 

ez az uj és zelézkes elszigetelt 

ve életbelép. 
Eszerint tehát ettől az időponttél 

szegben küfizetni a romániai állomá- 
sokra feladott árok viteldíját, ha- 
nem csak a határállomásig és ott uj- 

] ból fel kell adni a omániai rendel- 
tetési helyére. természetesen 
a viteldíjat is csak lejben lehet 
kifizetni. 
Kivételek lesznek a Magyaror- 

szágba- Bulgáriába és a Danzizba 
irányuló áruforgalomban, de ennek 
a kíivételnek részletei még nem 
rültek nyilvánosságra. 
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ryendszer ez év jebnár retől kezd 

kezdve külföldöa sem lehet egyösz- 

Feljegyzem, mert 

mindenki ajánlja: 

fest, tisztit ruhákat 

legszebben márna! a 

mánykörök figyelmét a legtelje- 
l scbb mértékben megérdemli. 

Értesülésüne szerint törvényja- 
vaslat készül az áliamvasut vona- 
lainak, vasuti épületeknek, az uta 
sok és áruszállízmányok védelmé- 
re szolgáló vasuti rendőrség mec- 
szervezéséről. 

Ezek közé tartozik a fentieken ki- 
vül az összes szátlitmányok felügye- 
lete és 

a vasuti személyzet felelősségé 
nek megállapit ia és mindazok a 
szolgálatok, amelvek biztosítják a 
vasuton való utazás és szállítás ve 
szélytelenségét. 

Az uj törvénytesvezet magában fog- 
lalja a CFR minden létesítendő vas- 
utvonalainak építésétt célszerü ki- 
használását, 

az ugynevezeit vasuti tüzzónák 
kijelölését a sinpároktól bizonyos 
távolságban. 

Világhirű POLAR márka óriási 
választékban 

Kun Mátyás Fiant. 
Calea Marechal Foch 2. 

Köszörülések, javitások, nickele- 
. zések elvállaltatnak. 

Falusi kislány 
Kolozsváron 

A nép egyszerü gyermekei már a 
multban is kapcsolatot szereztek az 
irodalommal. 
Néhány klasszikus példát is tu- 

dunk erre felemlíteni. Moliere. a hi- 
res francia vigjátékiró annyira res- 
pektálta a gazdasszonyát. hogy min- 
den darabját először neki olvasta fel 
s valósággal kikérte a természetes- 
eszü, egyszerü faltsi asszony véle- 
ményét. Más irók is kiváncsiak vol- 
tak a nép gyermekeinek őszinte ta- 
láló birálatára. Sőt a szinpadi mü- 
vészek is sokra ta-tották azt a ha- 
tást, amit előadásukkal a hamisítat- 
lan népi közönségre gyakoroltak. 
Jászai Mari a legznagyobb magyar 
íragika büszkén említi meg életraj- 
zában fiatal színésenő korában ara- 
tott legnagyobb sikerét, amikor - 
Kiss József Simon Judit címü bal- 
ladájával könny-:kig meghatotta az 
uraság személyzetét: a szobalcányo- 
kat. szakácsnőket és béreslegényeket. 

Mindezt azé-t elevenítjük fel. 
mert a mai kisebbségi viszonvok 
miett Kolozsvárra szegődött falusi 
leányok között még most is vannak 
egyszerü. ártatlan lelkek, akiknek 
napi robotjuk mellett arra sincsen 
idejük. hogy színházba. vagy mozi- 
ba járjanak s városi mintára ki- 
müvelődienek" Uyen falusi kislány- 
nval történt leeulóbb a következő 
jóízü kis történet. 

Juli, jóképü. fiatal székely leány 
aki egy kolozsvári szintén fiatal iró- 
nő háztartási alkalmezottja. Az író- 
nőnek most zajlort le nagy sikerrel 
a premierje. A Eemutatóra persze a 
„naccsága" ingyen jegyet szerzett a 
derék és hüséges Julnak a Magyar 
Színház karzatása. A kis cseléd 
lázasan készült a „naccsága komé- 
diájára" annál is inkább. mert még 
életében sonisem volt színházban. 
A premier után, amelyen az írónő a 
lelkes tapsokra többször megjelent a 
lámpák előtt. részter a szereplők- 

i Csak a tüzzónák határain tul lehet 
majd uj ipartelepeket, üzleti raktá- 

és hogy a vasutvonalaktól milyen 

céljaira való fásításra. nehogy a 
mozdonyok czusán is sulyos tüzki- 
rokat okozzanak. 

f aa fea 

. 

. 

. 

rakat és más vállulatokat berendezzi 

távolságban hasznábatók a föllok 
gabonanemüek ter nelésére és erdők 

kel. részben egyedül mint szerző. 
luli boldogan mesélte el otthon 
hogy látta a nagyságát a színház- 

ban. 
- Na és hogv teetszett az elő- 

adás? - kérdetze az írónő. 
Juli, aki az egész előadásból alig 

értett valamitt ce mégis végigél- 
vezte. műértően így felelt: 
- Nagyon szép volt az egész 

csakhogy a nacsságán.nak egy sza- 

vát sem halloteam, mert a többiek 
tulkiabálták. 

tz. á.) 

- TENGERBE SÜLYEDT 

KEÉT JAPÁN GÖZÖS. Tokiói je- 

lentés szerint egy Japun gőzhajó Ho- 

risama kikötő kozclében óriási vi- 
harba jutott és a tengerbe sülyedt. 

A hajó személyzetéből r1 ember a 

vizbe fult. Ugyancsak Tokióból je- 

— 

lentik, hog yegy másik japán gőzös 

Hokkaidó sziget 

ben tájfunba kerilt és elsülyedt. At- 
ttól tartanak. hogy a bhojó személyze- 

kkötője közelé- 

téből kilencen halálukas lelték a hul- 

lámokban. 



é. 
Denaturált szesz segitsé- 

gével akart bucsut mondani 
az életnek 

IV. évfolya, 

Szavanként 1 Lef, vastagabb 
tüvel 2 Lei. Legkisebb hirdetés ára 10 
jees vagy cimnélküli hirdetések kezelégi (KOLOZSVÁR.) Különös öngyil- Lei Apróhirdetéseket aznapi megjelenel kossági kisérlet történt tegnap este 

9 órakor, mely szerencsére nem vég- 
ződött tragikusan. Az óvári „Vadász 
körben" alkalmazott szakácsnő: Pé- 
tet Erzsébet akarta eldobni magátál 
az dJetet. Az életent asszony két és 
féldeci denaturáit szeszt ivott meg 
a lakásán. Azusán lefeküdt az ágvra 
és várta „a miadent megválló ha- 5o cbéd naponta. Festékőrlőgép, 

KIADÓ LAKAs EESS 

r SZOBA konyha kiadó Gruia 
ucca 28 sz. Érdeklődni Bartha ügy 

délelőtt 1i óráligy lehet csak 

ELEKTROTEGHNIKUS 
felveszek fizetésel. Cim a 
ban 

ANULOT fizetészel 
Mandelbaum szücs. Cal. Regele F. 
dinand 20. 

ladn 

tanul 
kiadj, 
(98) 
f elv 

lált A két és féldeci denaturilt Cyermekszék, Kiváncsi, Heti 520 védnél. P. Stefan cel Mia 14, 93706 HOLGYFODRASZT és 
szesztől ugyan nem halt meg. ellen- lej, Jókarban. Készpénz garanzia, GARCONLAKÁS belvárosban niküröst felveszek. Cim a kiadóly ben csunyán berugott. Mikor az al- Kellemes. korcsolyapartner, Nagyon két uécai szoba stb. február r-re ki- (540) koholmérgezés tünetei jelentkezni gavallér. Nős sotfőr Pontos fizető adó. Kiadó ugyanott r szobas gar í 
kezdtek rajta, a szomszédok is ész- (egy üres szoba), Román, Vaságy. conlakás is. Cím és feltételek 907 .... 1 revették a furcsa éngyilkossági ki- Szabad vagyok jeligekre levelek van számu telefonon. (9388) KÜLÖN F El EK 
érletet en tá 41. nak a kiadóban 

/ É 
sérletet. A mnentők után telefonál kak KÜLONBEJÁRATU szoba la- mee i tak, akik első segélyben részesítet- HAZASSÁG. Társaságbeli legdisz kásnak. irodának alkalmas azonnal k ték a szakácsaőt. Azután beszálli- 

Kerekes Bácsinál 

krétebb házasságközvetítés MIREA 

MEGISMERKEDNE 2§ éves házi 

KÖZÉPISKOLAI vizszákra (u. : 2 ; KLA kiadó. Regina Mari k irodánál, Cluj, Calea Regele Ferdi- el (2337) gyarországira) és érettségire sikerre Heti ebéd és vacsora nand rrő. (2230) előkészit íanár. Cm a kiadóba abonama 200 Lei 
i eleány házasság cél ából állami állás- SPECIÁLIS aranyhalak 

(8986 : : 1y mindy NI ban levő 30-35 éves férfivel. Tes- KÜLONBETÁRATU butorozot szinben kaphatók. fülöp fodrágz tották a belgyógyászati klinikára, ti hiba nem akadály jeligére. (9383 szobát kercsek kezpontban. Pontos Hotcl Transsylvánia. (888 ahol kijózanodva elsondotta, hogy : vadházastársával, Balás István pin- 
cérrel összeveszett,. ami annyira el- 
keserítette, hogy eihatározta: eldob- 
ja magától az életet. A komikus ön- 

3 fogásos nő és izletes ebéd 20 
Lei Kerekes Bácsinál 

Regal kávéház mögött. 

fizető tisztviselánő jeligére. (9412) 
Finom vacsorák 12 Lei l 
Kerekes Bácsinál 

Érmellék borok 12-16 Lei, 
gyarig ni bor 24 Lei kihordásra 

ma- 

Kerekes Bácsinál 
ilkossági kiséclet áldozat ; IN ZA ele Syiikosságl kisorlet áldozata ma any ....... . : FLUENZA ellen használjo fet eállteti A akáér Úgylátszik DAS-VET EL ALLAST KERES megóvja a járványoltól, szappant, a denaturált szesz semmiképpen sem 

hatásos... 

KIFOGAÁSTALAN ALLAPOT- 

VENDEGLŐ, kávéház, bodega ve 
zetéséhez 45 éves intelligens jó szak- 

lejért is kapható. 
BÉRBE keresek 

Már ( 

(f r26) 
egy pianinót, N 1 RUHA CsS1 ember munka- és -erdszerető. lehe:ő- kakheri hasznilátre eim 2 ATKERESZTELTÉK SAMA- KOS NADRAÁGGAL ELAÁDÓ. Cim leg vidéken szerény jövedelemre el- : RA VÁSOSÁT, Savara városát Kui 

bisevre keresztelték át. Az átkeresz- 
telés a két nap előtt meghalt Kiubi- 
sevnek, a népbiztosok tanácsa alel- 
nökének emlékezetére történt. 

- KÉTSZAZNAÁL TORB ÁL- 
Á 

DOZATA VOLT AMERIKÁBAS Hitelképes-e Ön? ket Borbély Teri Turda. Str. Sii- ONÁLLÓ vacrón3 házhoz ajánl h A FAGYNAK Az amerikai fegy Ha igen ugy vehe: heti vagy nelor r1. , (9315) kozik olcsóért. Ftr. Cotitá r. (9394] áldozatainak hivatalo; statisztikája earketzelee CIPÉSZSEGÉDET rs00 lejd most készült el. Fszerint az Egyesült 
Államokban az ériási hideg 202 em- 
beréletet követelt áldozatul. 

- TOVÁBB AÁRAD A MiISSI. 
SIPI. A Missisipi folyó áradása ta- 
vább tart. Az áradások által elön- 
tött területek egyre borzalmasabb 
képet mutatnak. A feketék és fehá- 

a kiadóban, (9201) 
AKANYER7 ILOTÖBBE pr 
ZET ÓRAK"RALY. PIATA MI 
HaAal VITEAZUL 11. (f 1187) 

női cipőket olcsó áron. Leveiező- 
lap hivásra megrendelés végett 
házhoz megyün. 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalatnál, 
Strada Nic. lorga 11. 

helyezkedne. „Ezkölcsi és váltó ga- 
rancia" jeligére. (9412) 
INTELLIGENS leány a háztar- 

tás minden ágában jártas. házveze- 
tőnőnek elmenne magányos ur, 
vagy hölgyhöz, vidékre is. Levele- 

XIX 

JOMUNKÁS mindenes bejárónőt 
keresek Cim a kiadóban. (8939) 

14-16 éves gyermekszerető ár- 
valányt házimunkára. ki inkább jó, 

NAGY nyomor miatt örökbe aj. 
nám r1 éves kisfiamat és 3 és féléve 
kislányomat. Cim a kiadóban. 
GRAFOLOGUS fogad Rege 

Ferdinand sr. Analizis 20 lej. 

929 

(9383] 

társnak keresek. Dontos cimeket ,Ci. 
pész" jeligére kiadóba. (9326) 

6 HETEÉS kisiamat örökbeadnánm 
Cim a kiadóban nyomor miatt. 

BECSI SZABÁSZATRA iráikoz 
ni február 8-ig lehett Cluj. Struh 

(93991 

x . 
. 

i - ; él. TÁ 
BELVÁROSBAN jóforgalmu ká bánásmódra. mint nagy fizetésre jorga 16 " rdvarban 2. ajtó, ( 1 yó rek a kiemelkedő területeken össze- véház és étterem cladó. Értekezni tart igényt, felveszek. Cim a kiadó- Után 3-4-ig. 947) seregelve borzaimas belyzetben van 

nak. A háziállatok tizezrei pusztul- 
tak el. A kormány nagyarányu men- 
tőakciót szervezett és ezzel dolgozik 

Lőb, Diana fürdő udvarán., (9306) 
JOBB. barnaszinü hármas garde- 

robe szekrényt mekvételre keresek 

ban. (8845) 
AGILIS, bevezetett utazók, bár- 

milyen szakmából magas dijazással 

ELVESZETT héifén délben a C 
egv darab sárcio)3. lea Victoriein 

Megtalálója kéretik, jutalom ellen . ; i Si , É 
; tt zel d esetleg éjjeliszekrénnyel. Cimet a felvétetnek, Cin a kiadóban. (9322) ke ende . hoz Str. át hoey addig, ameddig az ár visszahn- kiadóba leadni. (9363) CUKORGYAÁR keres dragée n 4 előn iro4 (4 VA 

zódik, legalább éle "miszert kaphas- 
sanak az árvizsujtotta területek a- 
kói valamint orvosszereket a járvá- 
nyok elkerülése vágett. Ebből a cl- 
ból számos repülőzépet is beállítot- 
tak a mentőakció szolgálatába, melv 
teljes erővel folvik. 

- HELYET AZ "FJUSAÁGNAK 
A KOLOZSVÁRI KOLPING IE- 
GÉNYEGYLETBEN. A mai idők 
bozták színpalra Fedor László és 
Lakatos László ak:uális 3 felvoní- 
sos vigjátékát: „Helyet az ifjuság- 

KERESEK biztos garancia mellett 
25.000 lej kölcsönt. Ugyanott egy 
jókarban levő Berkel sonkavágógép 
eladó. Cim a kiadóban. (9393) 

FÉL LÓERŐS villanymotort ve- 
szek. Cimeket „Motor" jeligére. 

(9404) 
KOMPLETT csizmadiamühely be 

rendezést keres:k megvételre. Calea 
Victoriei ri3. Kovácsnál. (9402) 
SZÉP kőris teleháló, fehér garde- 

róbok. diófa szegkréryek, ágyak, asz- 

gyártásban tökéletes munkaerőt. ki 
dessertkészitésben is jártas. Eddigi 
müködés részletes megjelölésével el 
látott ajánlatokat „Dragéc" jelige 
alatt e lap kiadóhivatala továbbit. 

(f 1196) 
GONDNOKNŐ gyakorlattal en 

delkező, nagyoob üzem részére felvé- 
tetik. Ugyano:t szobalány is ker-s- 
tetik. Jelentkezni 2--4-ig Str. Goj- 
du r. Bernátéknal. (9396) 
JÓMUNKÁS lészerelt borbélvse- 

- EGYMÁSBA FUTOTT KÉT 
VONAT LENGYELORSZÁGBAN 
Lwow mellett Synavedske állomá- 
son sulyos vasuzi szerencsétlenség " 
tént. Egy személvvonat és egy rale- 
vonat egymásba futotiak. 
kocsi teljesen szettongálódot 
karambolnak 
emberáldozata van. 

LEZUHAN EGY 
NYOL REPULÓCET A barceloni 
repülőtéren tegnap a repülő-ünne0 

16 sulyosan sebesüt 

Három 

t A 

SDA- 

; , ségeket rendeztek, Ekezben egy autó ii nak". A kolozssari Kolping Legénv- talok székek alzsón eladók. Sir. gédet azonnal elveszek. Hocib Sir , lezuhant és két nepői éezveszé ez 
egylet mükedvels gárdája 1995. feb: Decebal 3. Uj mellett. (9404) Baris 72. (9473) Eresen megsebesfett, A pilótasárt:t éegran (szo.nbaton) és i fva- MÁNGORLOGÉPET vagy ha- CAPITOL 1 mozsgó büfféjébe eő lenül menekült 
szn ap) este 9 órai Lezdettel a SI- sonló hengerprést, továbbá örlő és cukorkaárusíró leány felvétetik. Je- - BESZARASIÁBAN OT FOK A' Baron t Pop zám alatii helyisé-szitálógépeket megvetelre keresek lentkezni délután 3- 6 óra közört MELUG VAN. Tagnap egész Beszt E 
Ba . S7 alatt Vié 

ec alzAa 
r le 5 . : 

gének színpadán a legjobb szerep- Ajánlatokat Azonnal" jeligére. ereeay 200 rábiában havaseső csett. A hőmét fe osziásban hozza szinre a fentneve- (94989) ÖGYES tüzita ügynök felvé-[ séklet plusz s fok. A nagy esőzés ki p zelt vigiátékokat. Tekintettel a jé- 
tékonycélra. a közö-eég szives párt- 
fogását kérjük. legyek előre váitha- 
tók mindennap a Iegényegylet he- 

emzaezooezoos mezaeenemeszekemera 

mHirdessenmn 

lyiségében. 
a JoESTETIben! 

tetik. ugyanott tölgyfa ebédlő olcsón 
eladó, Decebal 15. (9492) 
RAKTÁRNOKOT keres építke- 

zési anyagraktár. irasbeli ajánlatok 
„Raktárnok" jeligéze kiadóba. (94c1 

seb áradáso at is cA szott és 
Kisen wien a llamo. orgalom szű- 

t- netel. Ugavacsak esőzéseket jelett 

nek cs a mná-séklat sülyedesét 4 
ország más részeből, 

cmiat



7. evtolyam 

gész ciujveszjegyetla 

piccaver 
előadásra! 

HIREK 
elős szerkesztő és laptulajdonos: 

a 

omtatctt a M A Y ER-NYOMUA 

eriorgó-gépén, Clul. 

"tesztéség és kiadóhivatal: Regele 
zerkesztésinana 66, balra 

Tlelen 61. 

é" jJanuár 29. Kedd. róm. 

aptán kath. Sz. Ferenc. prot. 
Adel, Franz Sal. gör. 

kath. Sf. Ignatie. Izr. 25, Jitro. 

NEM RAGÁLOS 
- Hallottam. bogy Kiss betegen 

ekszik. Remélem, nem ragályos be- 

Szó sincs róla. Az orvos azt 
nondotta, hogy tulerőltette magát 
munkával... 

MODERN HAZASSÁG 
- Hallottal? Egy pilóta az uti- 

ársnőjét feleségül cette leszállás 
stán. 
A LEGUJABB SRÓT VICC 
I. skót: Az éjjel 2gy percig sem 

eludtam. 
II. skót: Mié-:? 
L skót: ,4 szállodatulajdonos 

ugyanis azt mondta. hogy ha egy 
oloskát talátokk az ágyban. semmit 
sem fizetek a s5aháért s én egész po- 
lo:kára vadászian... i 
PECH 
Apa: Mi az, Moricka, miért bőgsz? 

Mericka: M:t berzasztóan fáj a 
jeeam és bolsap 1gy sincs tanítás . 

- IDŐJÁRÁS. 

ez hamarosan lehülés következik. 

1a - INSPEKCIÓS GYÖGYSZER. 
l. TÁRAK, Ezen a háten a következő 

1eesítenek éjjeli 
Unizorn Usirii-tér), 

pi Somlea (Regele Ferdinand-ut), Dr. 
Cseresznyés Gea. "ch-ut) Dr. 

2 5) ógyszertárak 
solgálatot: 

Nagy Árpád (Maulor-ut) 
- INELUENZA IARVÁNY 

V AN TOBB REGÁTI VÁROSBAN 
Jasiból és az ország más városaiból 
erős influenza járvánty jelentenek. 
Az influenza járványt a hőmérsél:- 
let változások okozták, Tasiban. Ba- 

zargicban és más városokban az erős 
árvány miatt az iskolákat be is 
zárták. 

- AGYONLŐÓTTFK EGY M- 
XIKÓI BANDI fAVEZÉRT. A 
mexikéi kormárycsanatok teznap 
agyonlőtték Guala a-ában Manuel 
Munozt. Munoz veszedelemes baun- 
ditavezét volt, aki bandájával 
együtt hosszabb ideie garázdálkodott 
Jeliccó körnvékén 

TENGERBE 7UHANT AZ 
ARANYSZÁLLITÓ REPÜLÖGÉP 
gy angol repülőgép, amely 6030 
entsterling értékü aranyat szállított 
árisból Londonba. a La Manche- 

Ssatornánál heves szélviharba kerül- 
ve a tengerbe zuhant A pilótát egy 
ura haladó gézös k mentette a ten- 
terből, de az srany é: a gép a hul- 
ámok közé veszett, 

. 

Aranyát legmagasabb árban megveszi a 

80 

. ék: ház. Cluj Cal. 
ZENITH era e tazt 0 

z 

ma estle: Hölgyeim eléd volt! 
Erancia bohózat ujdóonság a szinházban 

Ma este különleges előadásban 
Paul Praxy hires fiancia bóhozatát 
adja a szinház Vaszary János szel- 
lemes forditásában. 
Az ujdonság a párisi szinpadok 

egyik legkedveltebb csemegéje volt 

a szezonban, s Budapesten is igen 
nagy sikerrel adták. 
Nem való fiatal lesnyoknak. de 

megbotránkozni annál kevésbé lehet 
rajta, mert kénves helyzeteit a 

szikrázó gall humor mindig meg- 
nyugtatóan oldja meg. A szinház 

mindesetre óvatosságból csak r8 
éven felülieknek ad jegyet az elő- 
adásra. amit a piros szinlap is jelez. 

Főszereplők: Tompa Sándor. Ko 
vács György, Tóth Elek, Balázs 
Samu. Rajnai Sárdor. Bereng Béla 
Vass Piri. Fényes Alioee Kós Dodó 
Mihalkó Gizi. 

................ 

E1 mosoly országa 
ei magyar Szinház klasszikus operettciklusának 

ötödik öarabja 
Szerda estére készitette elő a 

szinház Lehár nagycrerettiének, a 
Mosoly országának felujitását, a 
melynek vezető szerepére Vera 
Schwartzot. a hires bécsi operaéne- 
kesnőt kötötte Je. A társulat érthe- 
tő ambicióval készült az előadásra. 
amelyet teljesen uj szereposztásban 
és uj beállitásban nagy gonddal ca 
nitottak be. 
Ma aztán az a lellemetlen megle- 

petés érte a szinház igazgatóságít. 
hogy Vera Schwurz egy orvosi bizo 
nyitvány kisérerében levelet küldö't 
amelyben az előadást lemondja. A 
bizonyitvány szerine a művésznőt 
annyira megerőltették romániai tur 
néjával kapcsolaios utazásai, hogy 
szerződéses kötelezettségének nen 
tud eleget tenni. A szinház próbál- 

kozásai, hogy Vera Schwarzot Be 
tegsége dacára is rábirják a fellépés- 
re. eredménytelenek maradtak. 
Az előadás megmentése érdekében 

Solymosán Magla vállalkozott ar- 
ra. hogy Liza grófnő nagy és nehíz 
szerepét a rendeiker ésre álló rövid 
idő alatt betanulia és eljátsza. Igy 
hát a szinház mest éjjel nappal sza- 
kadatlanul próbálja a Mosoly or- 
szágát és reméli, hogy az előadás a 

beteg vendéz nuzésznő nélkül is olv 
magas szinvonalat fog elérni, mely 
a szinház klasszikus operettciklusá 
nak darabjaihoz. a János vitézhez. 
Szibillhez, Ciginyezerelemhez, Há- 

rom a kislányaoz méltóété 
Természetesen az előadást ilyen- 

formán nem felemelt hanem rendes 
helvárakkal foziik metartani. 

interpeltáljak az angol alsóházban a dél- 
szláviai moagyarok kiutasitása ügyében 

A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése sze- 

/ rint fokozottaob légáramlás. felhők. 
an a helyenként havazás várhatók. A ő 
99 mérséklet egyelőse még stagnál. de 

(LONDON.) Az angol alsóházban 
tegnap interpellációk hangzottak el. 
Mandler képvisel ő azt a kérdést in- 
tézte Simon külügyministzerhez, 
hogy miként látja a magyar-dél- 

szláv konfliktus állását? Simon kül- 
ügyminiszter kijelentette, hogy Ma- 
gyarország a legutóbbi népszövetsé- 
gi ülésszakon jegvzéket terjesztett 
be. amelyben közölte a népszövetségi 
tanáccsal azokat az intézkedéseket. 
amelyeket a magyar kormány a Nép 
szövetség 1934 Ceccmber roiki ha- 
tározata értelméhen tett. Az ügy elő- 

adója azzal a kérelemmel nyujtotta 
át a magyar emlékiratot a népszö- 
vetségi tanács togjainak, hogy akik- 
nek inditványa, vagy menjegyezni 
valója van. ezt terjessze irásban a 
tanács elé. 

Lewinghton képviselő a délszlá- 
viai magyarok kiutasítása ügyében 

interpellált. Simon külügyminisztar 
válaszában kijelentette. hogy a dél- 
szláv kormány igéretet tett: az ot- 
tani magyarokat nem éri több bán- 
talom. A kiutasítottak egyrészét pe- 
dig visszaengedi az országba. 

zsazzsatszuamaszzezztaguzzsaamecaatzoemusactzezzaa ueaysoczvanozayosmesozua 

Erdélyt érintő szenzációs vallomások 
haongzottak el az egykori népbiztosok 
bbünberében 

(BUDAPEST.) Rákosi Mátyás pe] ket tett Erdély fesradalmi állapo- 
rének hétfői tárgyalásán folytatták 

Kolosváry a tanuk kihadlgatását. 
tairól. Kolosváry elmondotta, hogy 
1918 előti a magyar kormányt dr. 

Bálint dr. egy-zemi tanár tanuvallol Apáthy István kormánybiztos kép- 

mása során igen érdekes kijelentése- I viselte ugyan, de 

7 

Mindenki látni akarja 

Piccavert 
február 3-án és 10-én. 

a tényleges hatalmat Vincze Sán 
dor bitorolta. eki minden tekin- 
tetben érvényvesitette akaratát 
Apáthy Istvármal szemben. . 

A továbbiak során Kolosváry el- 
mondotta, hogy a gyulafehérvári ro- 
mán népgyülés magyar állami támo 
gatással folyt le, mig a Kolozsváron 
megrendezett ellergyülést a kor- 
mány elszürkitet:e, megtartása elé 
akadályokat gö-ditett. 
Az elnök ezuán azt a kérdést in- 

tézi a tanuhoz, hogy megfelel-e a 
valóságnak az a tény, hogy Ma- 
ckensen tábornok ajánlatot tett a 
kormánynak a határok megvédésére 
illetőleg a mezszálló csapatok visz- 
szaszoritására? Kolosváry kijelen- 
tette, hogy valóban tett erre Ma- 
ckensen ajánlatot, azonban a kor- 
mány nem fogadta el azt. 
Ezután több jelentéktelen tanul 

hallgatott ki a biróság. majd a tár- 
gvalást holnapra halasztotta. 

Társadalmi élet 
() A Székely Álkalmazottak Ifju- 

sága február 2-án este (szombaton) 
társas autókirándulást rendez Szová- 
tára. Utirány: Nyérádmente. Je- 
lentkezni lehet Strada Corches 12. 

() Munkásnők figyelmébe! Folyó 
hó 29-én. kedden cste 8 órakor, Sa- 
lamon László iró és jurnalista A nő 
nemi szolgasága és felszabadulása" 
cimen társadalomtudományi előadást 
tart a kolozsvári szociáldemokrata 
nőmunkások szervezetében, Vasmun- 
kás Otthon, Str. Catedrala 7. szám 
alatt. Vendégeket és érdeklődőket 
szivesen lát a szervezet vezetősége. 

.. 

Ma, kedden a Royal Mozgóban: 

Ordománc 
(a tisztiszolga). 

Gny de Maupassant regénye után, 
főszerepben: 

Marcelle Chantal 
„Ámok" testvérfilmje, az „ÁAmok" 

főszereplőjevel. 

- A TOkRDAI MAGYAR KE.- 
RESKEDŐK i;Y ISÜLETE ELNO 
KÉNEK JUSILEUMA. Tutsek Fe- 
renc egyesületi jnök kereskedői ön- 
állóságának 25 éves jubileumát dí- 
szes közebéd keretében ünnepelte a 
Tordai Keresxedők Egyesülete. Az 
ünnepségen a Magyar Kaszinó a Ma 
gyar Iparos EÉgylet. a Tordai Ma- 
gyer dalkör, a Zsidó Kulturkör és 
más egyesületek kepviselői vettek 
részt, akik lelkes szavakban ismer- 
ték el a jubiláns elnök érdemeit. 

Nem hődit ugy 
alegpazarabbudr ágaköő, mint 

festés e és tisztitása 



A 
rannen 

(KOLOZSVÁR) A törvényszék 
IV. szekciójának Linzmayer-Boca 
tanácsa ma tárgyalta le az államelle- 
nes izgatással vádolt kolozsvári ki- 
sebbségi ujságirók ügyét. Az emlé- 
kezetes sinfalvi rombolásokról irtak, 
amiért a cikkírókat most vonták 
felelősségre. A kolozsvári ujságirók 
névszerint: Végh jJózsef. Szentimrei 
Jenő Zágoni Istváa, Olajos Domo- 
kos. Zomora S. fános Bakos Aladár 
Szász Endre. Walter Gyula és Kov- 
rig Károly. 

A VÁD 

Még mindenkinek élénken emlé- 
kezetében él, hogy a rombolások 
ügye mennyire teikavarta a közvé- 
leményt. Ennek a katása alatt Wal- 
ter Gyula a „-iss Ujság".ban követ 
kező cím alatt írta meg az csemé- 
nyeket: 

Magyarellenes ravargásokboz és 
rombolásokboz vezetett a tordai 
községi választás elfajult propa- 
gandája. 

A Magyar Pár: a kormányboz in- 
tézett memorandumban követel 
elégtételt a simfalvai és borrévi in- 
cidensekért és ombolásokért 

- cím alatt írt egy cikket, amelyért 
államellenes izeatésért, a községi vá- 
lasztások állítáólazos hamis beállítá- 
sáért vonták felelősségre. 

Olajos Domokos a „Keleti Ujság". 
ban: Két órán keresztül szabadon 
tombolhatott TonJán a felizgatatt 
tömeg sovinizmusa. Szemtanuk álli- 
zása szerint nemzeti rubába öltözött 
tordai jogászfiue vczették a fele- 
lőtien elemeen 2" mondott csopor- 
tot. A hatósáook telies közönyt me- 
tattak a romboiásoknál" cím alatt 
írt a sinfalvai sajnálatos események- 
ről. 
Végh József: „A feldult Sinfalván 

halottia is van a feltuitott tömeg két 
órás látogaósának", Ebhez a cikk- 
hez Szentintei eev alcimet is íri 
hozzá, amiért az „Ellenzék" szerkesz 
tőjét szintén perbcfosták. 

Bakos Aladár a „Keleti Ujság"- 
ban „A borzádom napja Sinfalván. 
Négy fiatalember vezette a vonatról 
leszáll: romboló tömeget véeig a ma- 
gyar falurészen" - „Másf lóra alatt 
többmillió kárt szenvedett Sinfalva 
magyar lakossága. Egy balott, több 
salyos sebesült. 

Szász Endre. a „Keleti Ujság" 
szerkesztője a ikkhez egy alcimet is 
írt: ..Ki felelős Torda-aranvosmegve 
nyugalmáért?" - amiért szintén fe- 
lelősséere vonzák. 

Zomora S. TÁnos a „Tóestát!" mun 
katársa: „Uiabb neorázó részletek 
a sinfalvai 75nboláscknál, Magyar- 
veréssel és a vasgzárdisták tüntetése 
mellett folyt le a tordai választás" 
cím alatt tárgyalta le a sinfalvai 
eseményeket. 

Zágoni Istváa: ,Megrobanták és 
feldulták Sintuoa sok magyar bi- 

Ujra lepergelték a tö 

JÓESTÉT! 

A TANUK BIZONYITJÁK 
AZ UJSÁGIRÓK ÁLLITA- 
SAIT 

A vádlottak és a védelem rendki- 
vül nagyszámu mertőtanut jelentet- 
tek be. akik kivetel nélkül azt iga- 
zolták. hogy ugy a tordai választá- 
soknál, mint a sinfalvai események- 
nél minden uzgy örtént. ahogy azt a 
lapbeszámolók elmerdották. Végb 
Olajos és Bakos hirlapirók magak 
különben a nelvezinen kint járva ál- 
lapították meg a tények valódiságit. 
Ugyanezt igazolrik Tordára vonat- 
kozóan dr. Baráthy István ügyvéd 
dr. Dési Olivér volt ügyvéd és ár. 
Borbély Samu orvos, Perl Móricaé, 
Bardotz Fereac. Syebeni Lajos és má 

(BUKAÁREÉST. Ma a kamarában 
letették az érepénzek kibocsatásának 
szabályozására : onatkozó törvény- 
javaslatot. Ennek értelmében az ál- 
lamnak jogában ait a következő árn- 
pénzeket forgaromba helvezni az 
alábbi feloszcásban: 20 millió érté- 
kü 25 banis és ;0 millió s5o banis 
ércpénzt, 5o arllió értékü r lejest. 

Szink ör-Mozgó február 1-én megnyilik 

rvényszék előtt a tordai 
és sinfalvai kilengések szomoru filmjél 

Kilenc kisebbségi ujságiró a vádlottak padján 
Isok akik sinfalvára vonatkozólag 
Árkosi Tamás unuárius lelkész, Bar- 
la József, Barla Dezső és Fülöp Ba- 
lázs elmondorták. Fogy ugy sulyo- 
san bántalmaztak őket, mint igen 
hatalmas károkat is szenvedtek. A 
kormány 200 czer Icinél több kár-é- 
rítést is folyósztott a károsultaknak. 

Dr. Péterffy fenő és dr. Szegnő 
Imre ügyvédek, akik a védelem m 
káját kitünően lárzák el, kérték még 
dr. Gaál Mik'ós országgyülési kép- 
viselő és dr. Boces György unitárius 
puüspök tanuk be dézését. amit a bi- 
róság el is rendelt. Egyben kötelez- 
te a vádlottakat, 1ogy az összes cik- 
keket román fordításban csatolva tez 

Négymilárd 320 mil 
uj ércpénzt hoznak forgalomba 

75 millió kéleesz. 40 millió ; lejes 
értékü ércpénzt réz-cink és nikkel 

(NAGYVÁRAD.) Tegnap délben 
telefonon hivták a mentőket a Dam- 
janich-ucca 4. számu ház elé. Az 
egyik lakásban Friedmann Ilonka 25 
éves tisztviselőaő cszméletlen állapot 
ban feküdt. A hozzátartozói vallo- 
másai szerint a fiatal tisztviselőnő 
öngyilkossági szándékkal 

különböző vir,likat vett be. 

A mentők Fricinann Ilonát a köz- 
kórházba szállítozták. ahol az orvo- 

(BOTOSANI.) VIadeni községben 
megrázó szerencsétlerség játszódott 
le Catinca Buici özvegyasszony 
dolgozni ment és otthon hagyta két 
kisleányát. akik közül az egyik é, 
a másik pedig 4 éves volt. Áz ott- 
honhagyott gyermekek játszadozás 
közben gyufára találtak és be akar- 
tak gyujtani a kályhába. amelyben 
szén volt rakva. hogy meleg legyen 
a szobában és burgonyát süssenek. 

zát" írta meg a történteket. 

át a 

Megmérgezte mazát eny fiatal nagyvárati 
tisztviselőnő, mert nem kapott állást 

Szénné égett a gyufával 
játszadozó Két Kisgyermek 

Gyufagyujtogatás koözben az egyik 

jesszék be, maid a tárgyalás folyta- 
tását február -9-ére Falasztották. 

ilió értékü 

vegyületből, 42 millié ro lejest. ;9 
millió 20 lejes érfekü nikkel-réz ke- 
verékü ércpénzt a millió «o lejas 
18 millió ro2 lejes és ; millió 202 
lejes névértékü csüdrénzt összesen: 
a mlliárd 320 millió értékü érepénz 
kerül forgalomsa Az állami ércpérz 
kibocsátó intézet, mn: autonom pénz 
tár fog müködi és jogában áll más 
fajta akciskit is megvalósitani a 
román ércpénz értekének erősítésére. 

sok mindent megkitéreltek, hogy esz 
méletre térítsék. A fiatal tisztviselő- 
nőt még nem lehetett kihallgatni és még nincs tisztázva öngyikosságá- nak oka sem. Hozzátartozói 1ak avé leménye szerint szonban valószinü, hogy a fiatal ieány azért követte el 
tettét. mert hosszabb idő óta / 
nélkül volt és a tegcsekélyebb remé- 
nye sem volt arrt bhogy tudjon be- 
lyezkedni. Az öngyilkos leány álla- 
pota válságos. 

i 

kisleány rubája tüze fogott s mi- or a másik segítségére sietett. Közben mindkettő ugy összeégett. ogy mire a szomszédok a lákás- 
ból kicsapó lángckat észrevették és mentésükre siettek, már mind 
a két kisleány halott volt. 

Az anya hazatácve amikor megtudta 
gyermekeinek tragédiáját. idegroha- 
mot kapott, őrjöngeni kezdett és 

lottját is felszínre hozták, Nem lehe 

IV. évfoly. 

A CFR garanciaképp, 
elfogadja a be földi 

kölcsönkötvények nyugy, 
(BUKAREST.) Miután a 

ügyminisztériun kimondotta, 
az állami pénztárak névértéküli 

belföldi kölcsönkötvényeket mo 
vasuti vezérigazgatóság is hivat 
rendelkezést adott ki erre veze 

zóan. Eszerint a vasut a részére közölt szállításoknái árlejtéj 
lyázatoknál stb. teljes garanciak, 
pen fogadja el a belföldi kölcsöni 
vények nyugiáit 

- A SZOVIET BEKET Aky 
MONDOTTA MOLOT0 

Nagy érdeklődés n ellett tegnap my 
nyilt a szovjet népbiztosok kongre, szusa. Kalinin és Mclotov mondy 
tak nagy beszédet a szovjet külpoli, 
tikájáról. Molotov beszédében ha 
goztatta, hogy ázovjet-Oroszors, 
békét akar. TÁmadta Japánt ame) 
háborus tervekkel foglalkozik ( 
ujabb kavarodást készít elő Ázsi 
ban. 

- TABLAI HIREK. Zamfirs 
Victoria kolozsvári postaalkalm 
zott nyolcvankilencezer lejt beiy 
kasszált csomagdijal nem számolt e 
Ezért sikkaszrás mjatt a törvényszé, 
6 hónapi elzáras-a és 3 évi jogven 
tésre itélte. A tábla ma az itélem 
helybenhagyta. Ugyancsak helyben 
hagyta Heider Márion tordamegyi 
Viisoara községbeli lakos 2 évi fegy. 
ház és 3 évi jegvesztés büntetését, 
amelyet templomrablásért és betömt 
ses lopásokéri kapott. - Popesci 
Nicolae csend5-őrnagy, valami csép. 
lőgép lefoglalásbál kifolyólag hivi 
talos hatalommal való visszaéló 
miatt állott ma a tábla előtt, de bür 
cselekmény niánvában felmentettő 
- Végül Chirisan Alexandru kolon 
vári lakos felségsérfési ügye foglal 
koztatta az itélőtáblát. Chirisant : 
törvényszék r havi elzárással sujtot. 
ta. de az itélet végrebajtását a büt 
tető novella értelmében felfüggez 
tette. A tábla ezt az itéletet mer 
semmisitette és Chirisant egy hónapi 
elzárásra itélte. 

- MEGTALÁLTAK A HARMA 
DIK HALOTTAT IS A HOMT 
VENTI SZÉNBANYÁBAN. A h 
maventi szénsányában történt k 
tasztrófának tezaap a harmadik h 

tudni hogy meanvi még az áldoz? 
tok száma a föld mélyében. 

- FEL KEL TEGYVERKEZ 
NÜNK! Londonból jelentik: Ezn 
a címen: Fel kell fegyverkeznünk 
Snowden lord volt pénzügyminisz 
ter a „Sunday Chrericle" hasábian 
cikket ír, amelvoen a Izerelés 
szedeluére murat reá, A leszere éi 
konfrencia tevékenysége megmuatat 
ta - hangozttta Snowden. - hog) 
nem szabad leszerelnünk. Európa í 
lenleg a politikai cselszövések és é 
lenségeskedések fészke Ebben a léő 
körben a legnagyobb őrültség lend 
leszerelnünk és a nemzetek védelmé 
re szolgáló erőnke: meg-intetnünk 

zzaz azsszo 

kórházba kellett szállítani. CENZURA 


